

👉 热议

网售偷拍器材违法 亟待监管出重拳

□汪昌莲

针对网售偷拍器材的行为，鲜见有受到刑法制裁的案例，这导致偷拍现象屡禁不止，甚至愈演愈烈。

近日，全国曝出多起游客在酒店住宿时发现伪装在马桶盖、路由器内的针孔摄像头的案件。警方表示，非法生产、销售、使用窃听窃照器材，属于侵犯公民隐私的违法犯罪行为，警方将依据《刑法》的相关规定，依法予以坚决打击。

任何新鲜事物的出现，均有两面性，网络和信息技术的也不例外。比如，智能手机在给人们的生活带来便利的同时，也

给人们带来了困扰，当手机具有拍摄功能，且像素越来越高时，便成为某些不良分子用于偷拍的工具。特别是改装的针孔摄像头等偷拍器材，在网上热卖，有商家称其月销量数百件，等于为偷拍行为推波助澜。如果“偷拍神器”层出不穷，公共场所处处潜伏着一双偷窥的“眼睛”，公众还有什么隐私可言？

便捷的科技设备和技术条件，让个人隐私几乎无处遁形。除了智能手机之外，随着

各类“偷拍神器”的出现，使偷拍行为更加猖獗。因为有的偷拍器材看似一种普通的日常用品，且体积小、隐蔽性强，让人们难以觉察和提防，大大地提高了偷拍的成功率。可以说，摄像头虽小，对社会和公众的危害性却很大。

非法生产、销售、使用窃听窃照器材，属于侵犯公民隐私的违法犯罪行为，严重侵害了公民合法权益，扰乱了社会管理秩序，危害社会稳定。司法机关可依据《刑法》的相关规

定，以涉嫌非法生产、销售间谍专用器材罪，非法使用窃听、窃照专用器材罪，依法予以坚决打击。然而，令人尴尬的是，出于各种主观客观原因，在现实生活中，遭遇偷拍后敢于维权、坚持维权的受害者很有限。而针对网售偷拍器材行为，更鲜见有受到刑法制裁的案例，这也导致偷拍现象屡禁不止，甚至愈演愈烈。

既然网售偷拍器材违法，监管部门就有必要及时出重拳。首先，公安等有关部门应

加强对监视、摄像设备的管理，尤其加大对“偷拍神器”之类“三无”产品的查禁力度，遏制违法网售偷拍器材乱象，从源头上保护公众隐私。同时，一旦发现偷拍行为，应依法追究其责任。至于有将偷拍他人的照片或视频在网上公开发布和传播，以此牟利的，已经涉嫌侵犯公民的肖像权和隐私权，更要严格追究其法律责任。受害者也要运用法律武器，维护自己的基本权益，让侵权者受到法律制裁。

漫活



招生不规范？严查！

江苏省教育厅近日发出通知，针对招生宣传不实、招生行为不规范、招生监管不到位等突出问题，江苏将全面开展职业院校违规招生行为清查工作，切实维护2019年招生秩序。

新华社发

@微言博议

舍命民警

据人民网报道，近日，面对持刀歹徒，湖北黄石港公安分局花湖派出所治安巡防队长宋进新赤手空拳与之搏斗，身中4刀仍死死抱住对方，歹徒最终被擒。经抢救，宋进新全身多处伤口共缝合47针，仅脸部伤口就缝合了35针，幸而最终脱离危险。

@冰凌萃：高危职业，真的是豁出命来抓歹徒了。致敬！

嫌疑人成剧中人

据人民网报道，5月29日，四川射洪县公安局大榆派出所抓获一名涉嫌盗窃的嫌疑人颜某。有吸毒前科的颜某被抓获时，正在宾馆看禁毒题材电视剧《破冰行动》。该嫌疑人称电视剧好看，一直在追，感觉警察演得很好。

@举棋不定这是病：初看不识剧中意，转眼已是剧中人。

网友：好好改造，出来再看大结局。

90后姑娘收废品

据澎湃新闻报道，江苏苏州90后姑娘月月从2008年开始，随父母收废品做分类，一做就是10年。现在月月每天凌晨3点就起床干活。靠自己劳动去挣钱，她认为即使脏和累，也很有意义。

@求异少女：职业不分高低，只要是靠自己的双手赚钱，都值得被尊重。

@Taeyeon_Rain：不吹不黑，收废品很赚钱的。

排查幼儿园涉黑

据锡山发布官方微信消息，5月30日，江苏无锡锡山区通报“幼儿园填报涉黑涉恶情况”，三人被处理，其中，对锡山区教育局局长进行党内警告处分，区教育局办公室主任被免职。此前报道，该幼儿园被排查涉黑情况。

@枸橼酸：建议下次去医院产科，把黑恶势力扼杀在摇篮。

(以上言论来自新浪微博)

🔍 观察

银行为何强推信用卡？

□徐建辉

“鉴于您信用优良，已成为我行信用卡优选用户，点击立即申领。”这样的信用卡短信推销，每天都像病毒一样发送到很多人的手机上。新华社记者调查发现，近年来，由于银行在信用卡业务上的激烈竞争，争相“拼规模”“抢市场份额”，病毒式的畸形营销愈演愈烈。

说了不办，还要推荐，银行为什么这么“热心”为你办卡呢？当然是出于巨大的利益考量。

看起来，信用卡可以免费透支、在免息期内无损使用，特别是当你需要资金周转的时候还可以申请分期慢慢还，以解燃眉之急，事实上信用卡的“江湖”并没有这么简单。在客户使用信用卡的过程中，银行就可以坐收多种利益。

首先是年费收益。很多卡片都是收年费的，有的数百元不等，至于白金、钻石等高端卡片，年费更是动辄上千元起步。很显然，卡片发得越多，年费收入这个“蛋糕”就越

大。

其次就是刷卡消费的手续费。你刷的金额越大、用的次数越多，银行从手续费中获得的分成就越多。

再次，还有费用惊人的分期、取现手续费以及让人咂舌的逾期罚息和违约金等。虽说信用卡正常刷卡消费，只要按期全额偿还，确实是免费的，可是只要你上了银行分期的船，就会发现它的手续费实在不低。至于逾期，现在在各银行通行的做法是“双重罚息”，既收“违约金”，又扣利息，并且“利滚利”，堪称霸王条款。

银行垂涎信用卡业务这块“大蛋糕”没错，想抢占消费金融市场也没问题，关键还是要讲点规则底线。一是不能强推滥发，逮着人就办。二是适当兼顾一下用户的体验和诉求，别只顾挖坑，设置那么多霸王条款。

银保监会等监管部门也应加强监管，完善制度规则，废除一些饱受诟病的不合理条款，遏制银行的过度逐利和违规行为，保护客户的合法权益。

👉 热议

韩国球员脚踏奖杯乃自取其辱

韩国球员所谓的侮辱，实际是自取欺辱，与其说伤害了中国人的感情，毋宁说损害了韩国人的国际形象。

□雨来

5月29日晚在成都结束的“熊猫杯”国际青年足球锦标赛发生了极不和谐的一幕。颁奖仪式后，韩国一名球员脚踏奖杯开怀大笑，跟着哄笑的还有排成两排的韩国全队。

“熊猫杯”由成都市足协承办，邀请不同国家或地区的青年队参赛，此次受邀的韩国队是韩国男足U18队。事件发生后，韩方也觉非常不妥，于30日凌晨1点左右召开新闻发布会，全体队员及教练组成员鞠躬致歉。球队主教练金正秀还发布了单独道歉的视频。金正秀说：“我们真诚地对所有中国的球迷、球员和中国民众致歉。”“我们伤害了中国人的感情。”

新华社在报道中将韩国球员的

行为定性为“侮辱”。其实，我觉得，韩国球员的不雅举动，实乃自取其辱。包括所谓的“伤害了中国人的感情”云云，实际上伤害的是韩国人的国际形象。

韩国这个半岛之国即使在成为现代国家之后，也要仰仗美国的保护而生存。正是源于这种自卑，它表现出极强的自尊心，渴望荣誉、渴望认同，甚至以极端方式表现自己的优越。2002年韩日世界杯，韩国队历史性地获得第四名，其间淘汰意大利队和西班牙队充满各种黑料纷争。这个名次到底是不是韩国的荣耀，至今尚需追问。

基于邻国关系以及历史渊源，韩国人对中国的感情非常复杂。尤其自改革开放以来，中国取得的成就为世界瞩目，而“亚洲四小龙”已成历史

名词。它过去的所谓经济优势，不仅荡然无存，经贸甚至还要仰仗中国之鼻息。前些年的“韩流”曾让中国文艺界、知识界惴惴不安，但中国实在太，发展实在太快，现今中国流行的文艺偶像，早已不屑那些韩国欧巴了。韩国人对中国的感情，用羡慕嫉妒恨来表达，并不为过。

足球，是韩国为数不多的对中国仍保持优势的项目。此次，这个叫朴主贤的球员做出如此荒唐、下作的举动，其实是上述逻辑的恶果而已。仅有一点优势，就要极力放大。他所谓的傲慢，其实非常可怜。他所谓的侮辱，实际是自取欺辱，与其说伤害了韩国人的感情，毋宁说损害了韩国人的国际形象。而这一点，恰恰是韩国人最在乎的。

(相关报道见今天A14版)